风采》

2019年11月26日 星期二

近日,市审计机关首 届"查账能手"评比揭晓。 市审计局财政审计处副处 长马畅榜上有名。在研究 生毕业后从事审计局工作 6年间,马畅参与审计项目 31个,主审项目6个,其 中,主审的3个项目连续3 年获全市优秀和表彰审计 项目。她勤奋敬业、勇于担 当,完成了从一名审计业 务"小白"到行家里手的华 丽转变。



马畅在工作中。 资料照片

认真钻研学习 摸索有效方法

2014年,市审计局首次推出以 老带新"帮传带"的导师制学习平台, 马畅与该局财金处的陈雪芳导师结 下师徒之缘,成为首批学员。3年学 艺,她的理论知识不断充实、业务能 力不断提高,摸索出了一套属于自己 的审计方法,最终在审计业务导师制 考核中获得了优秀学员的称号。

项目审前,马畅钻尖研微,充分 准备。她参与的项目涉及财政审 计、企业审计、国土审计、经济责任 审计和政策跟踪审计等方方面面, 每一个审计项目进点前,她都认真 研习与审计项目重点相关的法律法 规,调阅以前年度的审计报告和档 案进行深入学习,参与审计同仁们 对项目的经验交流,为做好审计工 作奠定基石。

现场工作,她勤学多问,严谨认 真。由于审计分工的不同,面对复杂 多变的审计事项,带着诸多的困惑和 问题,她总是虚心地向经验丰富的前

辈们请教,努力学深学透和掌握每一 项审计业务技能,不断地积累和增加 审计知识的深度和广度。

撰写报告,她千锤百炼,字斟句 酌。审计报告是审计工作的结晶和 精华。为了写好主审项目的审计报 告,马畅时常加班加点,对各类问题 反复推敲、梳理归类,确保相关问题 定性处理准确无误,审计建议合理 可行,从征求意见稿到正式报告,前 后历经10余次的修改才最终出炉。

整理档案,她事无巨细,一丝不 苟。马畅整理审计档案严格按照省 厅现场管理办法的要求,从项目的 审前调查了解记录、审计工作方案、 审计业务会议记录等方面,严格规 范填写,并按程序及时上传至内网 项目信息库。审计档案装订时每份 审计材料都严格按顺序存放,每份 材料要素都填写完整,保持卷面整 洁,规范所有细节。

6年埋头苦干 结出丰硕成果

在不懈努力下,2016年至2018

年马畅查出问题113个,主审的3 个项目连续3年获得全市优秀和表 彰审计项目,其中1个项目被评为 全省表彰项目,参与的2个审计项 目被评为全市优秀和表彰项目。6 年审计工作中,撰写了50多篇审计 信息,促使政府和财政部门出台文 件几十份;2015年至2017年连续3 年编撰了《全市预算执行和其他财 政收支审计指导意见》,2016年撰写 了省厅《市县党委政府主要领导干 部经济责任审计指南》第十六章;作 为主要执笔人,参与完成了2015年 镇江市软科学研究计划项目,并获 得了全市十佳项目;在国家级期刊 发表课题论文2篇。

从2016年起,马畅还担任市审 计局第二党支部书记。4年来,她 带领支部始终把政治建设和学习 党章党规、习近平总书记系列重要 讲话作为党支部组织生活"必修 课",推进"四大员"建设,每年制 定年度党建工作计划,按时召开支 部会和支委会。积极开展微型党 课和道德讲堂,组织支部党员走进

大学山社区清洁家园,走进市图书 馆整理书籍,走进社区向祖国的花 朵赠送书卡,热心"爱心捐物""微 心愿""植绿树"等志愿服务,始终 坚持真心实意为民办实事、解难 事。在她的带领下,支部高擎党 旗,全体党员干部迎难而上,攻坚 克难,创先争优,支部被评为2018 年度"四星"党支部,党小组获得 "党员集体示范岗""巾帼文明岗" 等荣誉称号。

工作之余,马畅坚持学习,4年 之内顺利通过中级审计师、国际注 册信息系统审计师(CISA)、中级会 计师等资格考试。

马畅说,当一名"经济卫士",是 她的追求。在今后的工作中,她将 用初学者的谦虚自觉,向同事请教, 用渴望者的态度钻研知识,一步一 步突破自己的局限,提升业务素养, 践行审计人"责任、忠诚、清廉、依 法、独立、奉献"的价值观,为高质量 发展护航。

本报通讯员 甘永 本报记者 张凤春



承载五千年中华文明 讲述新时代中国故事

本漫作旨在用水墨的形式,视觉化表现 具有深厚文化底蕴的中国,在新时代的起点 上,以前所未有的姿态焕发出勃勃生机。图中 人物风华正茂、发型时尚,身穿传统长衫风格 的大衣,使用毛笔、鼠标等不同时代的输入工 具,手持平板进行创作,整个画面在中国古代 字画风格的框架背景下,呈现出5G、购物车、 航母、高铁、天眼、飞机、天宫、现代建筑…… 讲述了古今一体、兼容并蓄的中国故事。

图/文 方 舒

为孩子终生发展奠基

金山实验学校推进"四自"综合实践课

学校举行了江苏省薄弱初中质量提 升工程项目《"四自"综合实践活动课 程建设》启动仪式。省教科院基础教 育研究所、市基教处、市教育科学研 究中心相关领导及援建学校代表出 席了启动仪式,并对学校"四自"综合 实践活动课程提出了指导和建议。

金山实验学校校长蒋建国介 绍,学校"四自"综合实践活动课程 以基础性课程为依托,以"四自教 育"为特色,依靠区域性自然与人 文、社会资源,根据学生的身体和心 理发展规律,进行资源整合,精心设 计,开发学科类拓展课程及活动类 拓展课程等综合实践活动课程。深

学生主动运用各门学科知识分析解 决实际问题,使学科知识在综合实 践活动中得到延伸、综合、重组与提 升。适时开展专题教育,将优秀传 统文化教育、革命传统教育、国家安 全教育、心理健康教育、环境教育、 法治教育等,转化为学生感兴趣的 综合实践活动主题,让学生通过亲 历感悟、实践体验、行动反思等方式 实现专题教育的目标。

"四自"教育,本质是促进学生自 主发展。自觉班组建设,增强班组的 凝聚力和向心力,增强对班组、学校、 乃至社会的责任意识、服务意识;自 主学习建设,以学生学习为视角,运 用学科知识进行自主合作与探究,解 决实际问题,提升学生自主学习的能 力;自助活动建设,基于学生自主发 展,按照学生自愿原则,坚持民主集 中、兴趣导向,开展活动,旨在让学生 逐步提升对自然、社会的认识,能深 入思考解决问题;自我管理建设,凸 显学生主体,让学生充分认识自我, 规划自我,珍爱生命,增强学生自我 角色认知、自我心态管理、自我行为 管理、自我心智管理等方面的能力。

"四自"与综合实践活动课程所 倡导的从生活情境中发现问题,转 化为主题活动,再通过探究、服务、 制作、体验等方式培养学生综合素 养的跨学科实践不谋而合。

了"桂文化"综合实践课程设计:生物 老师的"我是小小园艺师"课程,引导 学生尝试桂花的栽种和培育;语文老 师的"我是小文人"课程,引导学生查 找有关"桂花"的诗句、文章,了解"桂 花"特质并进行创作;美术、音乐老师 的"我是小小艺术家"课程,引导学生 学会欣赏并制作相关花艺作品,用歌 曲咏唱桂花;社团老师的"我是小小 厨艺师"课程,借用家长志愿者等社 会力量,指导学生采摘、晒干桂花,制 作桂花食品并了解桂花的营养价值; 数学老师的"小小理财师"课程,引导 学生调查、记录、计算桂花的种植成 本和经济价值,学会制作相关图表。

可爱的镇江、趣用数学、生活中的化 学、垃圾分类及有效处理、二道河水 域污染问题、生活中的道德规范、交 通规范与安全、不同阅读策略对英 语学习效果的影响等长短线结合的 综合实践课程。蒋建国希望"四自" 综合实践活动课程能够成为一个课 程超市,让每位学生从中找到自己 的兴趣点、需求点、未知点,进行体 验和探索,形成并逐步提升对自然、 社会和自我之间内在联系的整体认 识,具有价值体认、责任担当、问题 解决、创意物化等方面的意识和能 力,被培养成"德才兼备、健全人格" 的"金实"少年。 (戴蓉 朱开娟)

走进秋日南山

日前,解放路幼儿园的孩子们走进秋日里的南山公园,用脚步去丈 量秋天硕果累累的土地,用眼睛去探寻秋的颜色,发现大自然里秋的秘 密。 周伟聪 摄影报道

桃小开展党员带头圆梦微小心愿活动

本报讯 近日,桃花坞小学党 支部开展的"不忘初心、牢记使命" 主题教育之"圆梦微小心愿,助力 快乐成长"2019微心愿活动顺利 落幕,为该校贫困家庭的孩子们送 去党的温暖和关爱。

一件厚棉衣、一双运动鞋、一个 新书包,一本渴望已久的书籍…… 一个个微小的心愿,在很多人看来 微不足道,但却是贫困家庭孩子的 梦想。该校5名支委率先垂范,分 别走进贫困学生家庭进行面对面 家访,一方面了解贫困家庭的实际 情况和资助需求,另一方面也向家 长宣传国家资助政策,帮助困难家 庭共渡难关。 (朱红香 成海)

蒋乔小学:"梦想学堂"助推"梦想教育"

本报讯 近日,江苏省"蓝天 杯"优课送培活动在蒋乔小学举 办。活动以推进蒋乔小学"梦想学 堂·向学课堂"建设为宗旨,以"让 课堂向学,让学生想学"为主题,以 课堂教学展示与专家理论引领相 结合、讲座交流与专家点评相结合 的方式进行。

立足高效课堂建设,蒋乔小学 教师向参加活动的老师和专家呈 现了10节教学展示课,课堂上师 生互动丰富,学生交流精彩,生动

展现了高效学和有效教的过程。 随后举行了教学点评和交流讲座 教研活动,蒋小教师围绕"建设梦 想学堂,实施向学课堂,优化教学 方式"汇报了实践经历和探索成 效,同与会老师分享了教学经验, 专家对蒋小"梦想学堂. 向学课堂" 的建设进行了精彩点评和指导。

蒋乔小学适应儿童自然天性,立 足核心素养培育,围绕"梦想学童" "梦想教师""梦想课程""梦想学堂" "梦想班级"5大方面,推进"梦想教

育"体系建设。紧扣学习力、生活力 和创造力发展,培育"梦想学童";基 于自我发展,指向发展学生,以专题 加研究的方式打造"梦想教师";整合 学科课程、德育课程、拓展课程和家 教课程,构建"梦想课程";突出求真、 自主、合作,体现以学定教、因材施 教,实施"梦想学堂"; 围绕全人教育 体系、班级共同体和新班级文化,建 设"梦想班级"。在"发展儿童,成就 教师,做有梦想的幸福教育"之路上 智行砺进,圆梦未来。

(张 伟)

南徐小学开展家长进课堂活动

本报讯 为让一年级家长了解 学校管理、教师教育教学情况,近 日,南徐小学举办了"亲子相伴 携 手同行 幸福成长"亲子同窗课程 暨一年级养成教育汇报活动。

把家长请进校园,担任老师 的角色,给孩子上课,是一种全新 的家校共育方式,也是行之有效 的家校互助方式。活动中,家长 进教室和孩子一起听课、学习,期 间童乐乐老师给家长们破解了 "亲子沟通的密码"。校长孙文生

为家长们进行了面对面的授课, 从3个方面介绍了正确的家庭教 育方法,希望一年级全体家长多 关心孩子,树立正确的教育观,促 进家校和谐发展。

活动中,各位家长精心准备, 有的教孩子卫生知识,有的教孩子 制作美食,有的教孩子玩自己小时 候的编绳游戏……大家各显神通, 整个校园洋溢着欢乐、和谐的氛 围。家长资源进课堂活动,丰富了 孩子的生活,开阔了孩子的眼界,

活跃了孩子的思维。活动中,一年 级小朋友展现了入学以来在学习、 生活等方面养成教育的成效。

活动中特别增加了"垃圾分类 我先行"环节,通过游戏互动,小手 拉大手,共同树立环保意识,共建 美好家园。成立了一年级家委会,

孩子和家长一起表演节目。 此次活动,提高了家长教育水 平,增进了亲子感情。让孩子体验 到成长的愉悦,让家长感受到孩子 的进步。 (高 燕)

李小家长的"改变之旅"

"家长朋友们,今天晚上7点网上读书交流 主题是'跟孩子谈条件,不如给孩子划底线',请 大家准时参加哦!"这是班级家委会学习委员 徐楚涵家长在班级家长群里发的一则网上读 书交流的通知。2018年,李家大山小学被市教 育局正式确定为"落地式"家长学校试点校后, 学校指导家委会组织家长积极开展线上线下 亲子读书交流活动,目前,已形成了周一主题 推介、自主阅读,周三晚7:00线上阅读交流,周 五制作美篇、上传分享的共学机制。

"今天同大家分享的是我参与'60'微课 程心得体会……"这是一位家长在家长学堂 上交流自己的实践体会。2017年李家大山小 学就设立了"润泽讲堂之家长学堂",定期邀 请专家给家长授课,组织家长分享家教经验, 不断转变家长的教育观念,努力提高家长的 家教能力。"60"微课程,是学校特地为家长设 计的一门小课程,旨在引导家长科学陪伴孩 子,学会在陪伴中有意识、有计划地开展家庭

"'60'微课堂的核心价值在于亲子间的 情感交流,增进亲子间的相互了解,促进孩 子的身心健康,让我们陪伴孩子共同成长! 非常感谢学校领导和老师们为家长和孩子 组织了这样的活动,使家长更多地了解孩子 的心声,也使得我们家长和孩子有了这样的 机会增进彼此之间的情感交流!"二(1)班的 一位家长有感而发。

李家大山小学党支部书记余云峰介绍: "为了让每个孩子拥有一个值得回忆的快乐 童年,我们开展家校合作,统整德育资源,相 继又开发了润泽亲子礼仪课程、润泽家校互 访课程、润泽家长学堂课程、润泽校园节庆课 程、润泽志愿服务课程和润泽亲子游学课程

从被动应付到主动学习、参与实践,李小 的家长正在悄然地发生变化,而最大的受益 者无疑是我们的孩子。

支显宗学校 举行感恩励志报告会

本报讯 近日,中国感恩励志教育讲师团 "学习改变命运 家校共育未来"励志报告会 走进支显宗学校,为小学部全体师生及学生 家长做了一场主题教育报告。

报告从感恩祖国、感恩老师、感恩父母 3个方面展开。演讲老师以饱满的激情、真 实生动的事例诉说了父母对子女深深的爱, 讲述着老师对学生无私的爱。本次报告会 使在座的家长和老师经历了一场心灵的洗 礼,激发了学生感恩父母和师长、回报社会 的责任感和使命感,也激发了教师敬业爱岗 的责任心。 (胡秋平)